

香港鶴山同鄉會會訊

HONG KONG
HOK SHAN
ASSOCIATION
NEWSLETTER

非賣品

68

出版者：香港鶴山同鄉會
主編：本會宣傳部
地址：香港駱克道401至403號七樓
電話：二五二七七七四五、二五二九一四二一
傳真：二五二七九一零六
網址：www.hokshan.org.hk
二零一六年二月



會務簡訊

一、友好往來（一〇一五年）

七月一十日，印刷業商會於美心皇宮舉行三十九屆理監事就職典禮暨七十六週年慶典，本會理事長李純熙，副理事長馮文傑、任榮照，副監事長李澤裕等十一位理監事出席。

七月一十七日，鶴山市常委、統戰部長邱文健帶領十位統戰部成員訪問本會，受到會長劉兆銘、李玉麟，監事長田榮駒等十多位理監事熱情接待，並於酒樓設宴招待。

八月一至一日，會長李玉麟，理事長李純熙，監事長田榮駒等眾理監事拜訪鶴山統戰部。

八月二十一日，香港江門於名都酒樓舉行理監事就職典禮，理事任偉生、黃文漢代表出席。

八月二十八日，香港五邑同鄉慶祝國慶籌備委員會，於北角富臨皇宮舉行商討有關慶祝國慶晚宴活動事宜，理事任偉生代表出席。

九月八日，鶴山市政協主席馮偉華，副主席陳民軍等多位領導拜訪本會，受到執行會長楊明標，會長李玉麟，理事長李純熙，監事長田榮駒等十多位理監事熱情接待，並於酒樓設宴款待。

九月二十四至二十六日，執行會長楊明標，會長李玉麟，副理事長馮文傑、麥炳球、任榮照、宋少文等十多位理監事出席鶴山海外聯誼會就職典禮及鶴山首屆梁贊咏春文化節。

九月二十六日，香港五邑同鄉慶祝中華人民共和國成立六十六周年聯歡大會，於北角富臨皇宮舉行，理事長李純熙，副理事長馮文傑、麥炳球、任榮照、宋少文，副監事長李澤裕等十多位理監事出席。

十月十八日，香港五邑工商總會假倫敦大酒店舉行就職典禮，理事張英源代表出席。

十一月五日，會長李玉麟，理事長李純熙出席香港五邑總會舉行座談會。

十一月十八日，澳門鶴山同鄉會，假座萬豪軒大酒店舉行第十七屆理監事就職。

六、新增會員

一〇一五年下半年度，新增會員共有二十八人。

四、秋祭

一〇一五年十月十五日，會長李玉麟、田振祥，理事長李純熙等二十多位理監事及家眷，前往沙嶺鶴山理葬，參加人數共有四十人。

十一月三十日至十一月一日，本會舉辦會員回鄉遊，參加是次活動的會員共有一百八十人。

五、旅遊觀光

八月一至一日，本會組織青年組及優秀學生回鄉觀光交流，參加人數共有四十人。

十一月三十日至十一月一日，本會舉辦會員回鄉遊，參加是次活動的會員共有一百八十人。



2015年8月1日本會理監事與鶴山市領導大合照

第35屆理監事拜訪鶴山市府

來自本會資料室

鄉會第三十五屆理監事，新任會長李玉麟，理事長李純熙，副理事長馮文傑、麥炳球、任榮照、宋少文，監事長呂榮駒，副監事長李澤裕率領部分理監事，青年組及家屬合共七十多人回鄉觀光。

八月一日早上，一眾觀光團乘船到達碼頭，隨即驅車前往雙合鎮福善中心學校。負責人介紹了福善中心學校的建設概況。隨後到學校的飯堂裏參觀，廚房設備齊全，設施現代化，學生的就餐環境寬敞明亮。據福善中心學校負責人介紹：福善中心學校飯堂一共投資一百六十五萬元，香港鶴山同鄉會於二〇一四年捐資三十萬元港幣。飯堂於二〇一五年三月份正式投入使用，一次可容納四百人就餐，徹底改善了在校學生就餐時「風裏餐，雨裏宴」的窘境。同鄉會的理監事們見到學生學習及生活環境的變化都十分高興，表示將一如既往支持家鄉教育事業的發展。

下午，理監事前往市委統戰部，和市領導聚首一堂，互相交流、暢談回鄉感受，市委常委、統戰部部長邱文健在座談會上對新一屆理監事的到來表示熱烈的歡迎，感謝香港鶴山同鄉會一直以來對鶴山發展的支持與關懷。

晚上，本會在文華酒店設宴款待市四套班子，各鎮（街）主要領導、市統僑的代表等。市委書記伍培進、政協主席馮偉華、市委常委邱文健、人大主任林慧梅、政協副主席楊衍澤等領導出席了晚宴。市委常委邱文健和本會理事長李純熙分別作熱情洋溢講話。會長李玉麟、理事長李純熙、監事長呂榮駒代表本會與市委書記伍培進、市政協主席馮偉華代表市府互贈了紀念品。伍書記在席上提出，希望新一屆香港鶴山同鄉會理監事繼續擔當好鶴港兩地「鄉情、投資、交流」的橋樑，繼續培育新生代香港同胞對家鄉的歸屬感。會長李玉麟、理事長李純熙、監事長呂榮駒都不約而同表示，同鄉會將一如既往支持和關心鶴山的社會經濟發展，同時讓青年學生更多地了解家鄉的文化和建設情況。

八月二日，參觀了鶴山工業城，鶴城一帶的農業，了解到鶴山的工農業發展情況。邱文健常委親自介紹了鶴山的工業經濟發展概況，讓理監事們更加了解家鄉，熱愛家鄉。



福善中心學校飯堂前大合照



參觀鶴山工業城規劃圖



宴會的場面



參觀龍眼園

鶴邑海外聯誼會第五屆理事就職典禮

來自本會資料室

梁贊詠春文化節暨古勞水鄉旅遊嘉年華



理監事參加鶴邑海外聯誼會就職典禮



海內外嘉賓與鶴山市領導合照留念



嘉賓們參加梁贊詠春文化暨古勞水鄉旅遊
嘉年華開幕禮



理監事於梁贊銅像前合照
(前排右二執行會長楊明標)

二〇一五年九月二十四日，鶴邑海外聯誼會第五屆理事就職典禮於鶴山碧桂園鳳凰酒店隆重舉行，鶴山市委書記伍培進、市政協主席馮偉華、市委常委邱文健等領導出席，香港鶴山同鄉會執行會長楊明標、會長李玉麟、副理事長馮文傑、麥炳球、任榮照、宋少文等率領一眾理監事以及海內外嘉賓到場祝賀。鶴邑海外聯誼會創會至今已有二十六年歷史，以「廣交朋友，增進友誼，促進海內外友好交流與合作」為宗旨，不斷拓寬多種形式聯誼活動，為鶴山經濟、社會、民生等作出積極的貢獻。

九月二十五日至二十七日，鶴山市首屆「梁贊詠春文化節暨古勞水鄉旅遊嘉年華」活動於鶴山古勞鎮隆重舉辦，上述鶴山市領導及本會眾理監事齊齊參加。大會特別邀請鶴山籍香港著名導演黃百鳴先生回鄉參與盛事。梁贊詠春文化節以「梁贊故里•詠春聖地」為主題，鶴山市政府在古勞水鄉重新修葺梁贊的故居，並建造一座梁贊銅像以表紀念。有來自世界各地的詠春弟子紛紛前來尋根問祖。古勞水鄉是珠三角保存較好的一片旅遊勝地，許多來鶴山考察的旅遊、文化界專家都認為，古勞水鄉載着幾代珠三角人與事的共同文化記憶，這裡有嶺南文化的根脈，古勞水鄉旅遊開發已經列為鶴山市重點項目之一。

香港鶴山同鄉會會員回鄉觀光遊

財務部 易鳳翔

會訊

香港鶴山同鄉會會員秋季回鄉大旅遊，於二〇一五年十月三十日至十一月一日成功舉行。是日天朗氣清，秋風送爽，真是回鄉旅遊的好日子。在本會會長扶煊先生、李玉麟先生，理事長李純熙先生，副理事長麥炳球先生、任榮照先生、宋少文先生及理監事帶領下，連同一百六十三位會員早於集合時間前，齊集於尖沙咀中港城碼頭等候出發，前往佛山及鶴山三天旅遊。開往順德港的高速快輪準於八時三十分開出，船上會員們互相交流，細說鄉情，暢談甚歡，把歡樂氣氛籠罩著整個船艙。轉瞬間，兩個小時的航程已驟然過去，不覺地已抵達順德港碼頭。上岸後，早已在碼頭等候的鶴山市統戰部職員及大方旅遊公司導遊們，立即為我們各人安排妥當，按組別依次登上已準備好的高檔豪華舒適旅遊車前往佛山「南國桃園」，隨團還備有醫生及助護照顧，安排可謂無微不至。約一小時車程，我們便抵達在南國桃園內的「匯江大酒店」享用午餐。

餐後，一眾前往鄰近的「碧波湖」遊玩，沿湖漫步，景色怡人，湖旁兩岸種滿挑花異卉，翠綠嫣紅，此乃「南國桃園」的得名由來，遊人身處其中，真有魂遊仙境的感覺。

下午，按行程安排，我們驅車前往有「中國好萊塢」美譽的中央電視台「南海影視城」參觀。這裡曾經拍攝過百多部電視劇集，如「太平天國」、「香港的故事」、「澳門的故事」及「少年包青天」等，城區設計

集合了拍攝場地及旅遊觀光兩大功能於一身。抵步後，全體會員先於「真

神聖天門」前拍大合照，以留紀念。照後，我們即前往「水戰館」，觀看「靖港水戰」演出，劇情內容描述太平天國與清兵於靖港水戰情況，場面攬笑，以詼諧滑稽為主，演出引得全場捧腹大笑。觀後，各人各自前往各展館及拍攝場地參觀。場地展館計有香港及澳門舊日街貌，以及杭州街、蘇州街、秦淮樓和影視體驗館等；其中以太平天國拍攝場地至為宏偉，佔地最廣，建築群包括有真神聖天門、榮光大殿、藏珍閣及東王府等。會員們四處留覽，拍照留念，一直流連到夕陽西下，黃昏沓至才前往預定酒樓

享用晚餚。用過晚飯，旅遊公司安排我們入住佛山四星標準新湖大酒店，酒店裝潢華麗，設備齊全，清潔舒適。經過一天緊密愉快的行程後，有這樣一間舒適高雅的酒店休息，真是人生樂事，夫復何求。

一夜無話，晨早起來，已是太陽高照。首先，用過豐富的自助早餐，導遊便帶領我們前往小編心儀已久，有「嶺南建築藝術宮殿」之稱，近千年歷史遺跡的「佛山祖廟」參觀。坊間有此一語「不曾遊過祖廟，未嘗到過佛山」。佛山祖廟佔地面積2.55萬平方米，其中包括祖廟古建築群、孔廟、黃飛鴻紀念館、葉問堂等景點。廟內展品及建築，充份表現出佛山博大精深的道教文化、儒家文化、武術文化和民俗傳統文化的風采；佛山祖廟供奉著道教崇信的北方真武玄天上帝，廟宇始建於北宋元豐年間（1078-1085年），曾毀於元末，明洪武五年（1372年）重建。遊覽當日，適逢佛山市舉行文化節慶，中外嘉賓，遊人如鯽，熙熙攘攘，好不熱鬧。斯時，祖廟正殿前方空地上，正上演黃飛鴻武術獅藝助慶，梅花椿採青技藝，堪稱一絕，足令在場中外觀眾，目瞪口呆，連聲喝采，讚不絕口，真不枉此一行。

遊覽完畢，一眾會友徒步前往鄰近商廈內的「廣飲港食」食府一嘗當地美食，以飽口福。餐後，即前往附近的「嶺南新天地」遊玩，整過新天地星羅棋佈，充滿明清時期的建築群體，在現代裝飾的包裝底下，展現出摩登時尚的風格，小區內名店林立，咖啡小店，特式餐飲應有盡有，各人各自瀏覽，隨意採購，滿載而歸。

遊龍嶺南新天地，來到廣東四大名園之一「梁園」參觀，園區主要由（十二石齋）、（群星草堂）、（汾江草薈）及（寒香館）等多個景點組成。園內湖水繚回，奇石巧佈，並珍藏有不少名書家法帖。秀水、奇石、名帖更有梁園「三寶」之稱。由於旅遊景點安排緊湊，我們只能以蜻蜓點水式遊覽，下次再有機會，定當舊地重遊，細意觀賞，此不失為一賞心樂事。

離園後，我們便要離開佛山前往我們期望的故鄉「鶴山」，途中因應會友要求，車隊於一間家鄉特產店稍作停留，好讓眾人購買家鄉土產作手信，以慰未能隨團返鄉親友，思鄉念物之情。

晚上，全體會員被邀請出席同鄉會宴請鶴山市政府及各鄉鎮領導晚宴，宴會席設碧桂園鳳凰酒店文華宴會廳。當晚出席者眾，有鶴山市委常委、統戰部部長邱文健先生、人大副主任林慧梅女士、副市長呂嘉琪女士、政

會訊

協副主席楊衍澤先生及各鎮政府領導人等。晚宴當晚筵開二十二席，首先，由同鄉會總務部長任偉生先生擔任司儀宣告晚會正式開始，隨

後由理事長李純熙先生致歡迎詞及市委常委邱文健部長概述家鄉近年發展變遷，言間鄉情洋溢，令人倍覺溫馨；最後，由副理事長麥炳球

先生主持祝酒儀式，場面熱鬧，席間還安排有抽獎助慶節目，禮品皆為家鄉土特產，由同鄉會康樂部長李國慧先生悉心選購，人皆有份，永不落空。飲宴其間，各人把酒言歡，互相祝酒，樂也融融。在此，值得一記的就是當晚菜式佳餚的安排，食物以家鄉風味為主，有（粉葛扣肉）入口清香肉厚，肉汁豐富；（煎釀鮫魚）皮脆肉香，汁香味濃；（家鄉白水角），餡料獨特，難得一嘗。

宴會散後，各人安排入住鶴山市最豪華之五星標準碧桂園鳳凰酒店，此酒店佔地之廣，服務設施之多，更勝日前之佛山新湖大酒店。

清晨起來，往窗外一看，驟見烏雲滿天，似有下雨之勢，心情為之一緊，期望老天爺不要為我們灑下離別之淚。早餐過後，按原定安排部份會友離團，前往探親訪友聚舊。剩下來約百多人則前往古勞鎮參觀詠春拳宗師「梁贊故居」。梁贊生於鶴山，為鶴山古勞龍溪東便坊人，人稱「詠春拳王」、「西海老虎」，對詠春拳體系進行改良和再創造，創立偏身詠春拳，是鶴山詠春拳的開派師祖。

當旅遊車抵達古勞鎮時，天色開始光亮，真是有「撥開雲霧見青天」之感。其時，古勞鎮領導余權熾主席已經在場迎接，拍過大合照後，便進入梁贊的故居參觀，此為一「四合院」式佈局，面積寬敞，幽雅古樸。沿途深慶得到古勞鎮領導人介紹梁贊生平，這才知道師承梁贊詠春拳者分為兩脈：一脈發展於佛山，由梁贊授徒陳華順，再由陳華順授徒葉問，葉問授徒李小龍後，詠春拳因李小龍作為世界級電影紅星，故而名聞天下；另一脈則開始於鶴山，由梁贊授徒王華之，再由王華之授徒馮朝振，馮朝振授徒馮根珠，繼續在鶴山發揚光大。

我們在古勞鎮停留約兩小時後便驅車前往旺閣漁港酒樓，享用富午餐，期間離團會友絡繹歸隊，各人都帶著圓滿愉快心情，準備回港。

餐後，各人登車直往順德港碼頭，乘搭下午三時開往香港之高速快輪，約五時三十分抵達九龍中港城碼頭，各人帶著依依不捨的心情，互相道別，各自歸家。此次回鄉旅遊終告圓滿結束。



會員於南海影視城大合照



參觀南海影視城



宴會的熱鬧場面及抽獎助慶



參觀鶴山古勞鎮梁贊公園

會 訊

第六屆世界鶴山鄉親聯誼會

財務部

易鳳翔

三年一度之「世界鶴山鄉親聯誼會」，第六次會員大會，於二〇一五年十一月二十八日至二十九日在馬來西亞柔佛古來召開，是次大會由馬來西亞柔佛古來鶴山會館和烏魯地南鶴山會館聯辦。本會作為海外僑團及團體會員，故應邀出席參加。

第一天（十一月二十八日）早上八時，在執行會長楊明標，會長李玉麟，理事長李純熙帶領下連同二十三位理監事及家眷，乘坐國泰航班，浩浩蕩蕩，從香港出發經新加坡前往馬來西亞柔佛古來。經過三個多小時航程，我們便抵達新加坡樟宜國際機場。一踏出離境大堂，便看見一條歡迎「香港鶴山同鄉會」的紅色橫額，兩旁站立著數位鄉親等待迎接我們，在一片歡樂氣氛中我們拍了一張大合照。隨後，在新加坡鶴山會館總務俞肇斌鄉賢帶領下，乘車前往機場鄰近金融中心之「同樂酒家」午餚。

飯後，我們乘車前往新加坡與馬來西亞口岸接壤之新山，出境前往馬來西亞柔佛古來。早聞新山關口，每日過關萬眾，人流擁擠。今日所見，真有如置身於九十年代香港深圳羅湖口岸，關前萬頭攢動，人如潮湧，有如萬馬奔騰，黃河決口，蔚為奇觀，真是百聞不如一見。經過一個多小時的折騰，我們終於平安離開關口，直奔柔佛古來。車程約三刻鐘，便到達大會安排下榻的棕閣度假酒店（Le Grandeur Palm Resort）。這裡環境清靜，椰林樹影，綠葉婆娑，一片熱帶風情畫象。首先來個歡迎大合照，繼而各人被安排入住房間，派發大會通行證、日程表及禮物袋等。各工作人員，態度熱誠，工作一絲不苟，無微不至，值得我們學習。稍作休息，便準備出席大會的歡迎晚宴。

歡迎晚宴，席設「福臨酒家」離酒店數分鐘車程。當大會車隊抵達酒家門前，各人隨隨下車，門前兩頭威武醒獅，即向我們撲面而來，鑼鼓聲中，翻騰跳躍，好不熱鬧。大會籌委會主席鄧詠彰先生與眾籌委在場列隊歡迎，逐一與來賓握手問好，鄉情濃溢。晚宴筵開五十餘席，開始時，首先由大會籌委會主席鄧詠彰鄉賢致歡迎詞，繼而烏魯地南會長馬亞芬鄉賢致詞、鶴山市政協主席馮偉華先生致詞及大會顧問拿督易沛鴻鄉賢介紹鶴山與五邑之關係由來。隨後，致送紀念品儀式，香港鶴山同鄉會亦送上紀念品，以示祝賀。席間有古來及烏魯地南鶴山會館婦女組呈獻舞蹈，歌舞昇平，樂也融融。晚宴約在晚上十時三十分結束，各人經過一日的舟車勞頓，都帶著疲憊的脚步，乘車回酒店休息。



本會會長、理事長向世鶴聯誼會贈送紀念品



理監事與新加坡、馬來西亞及菲律賓等鄉親合影

第二天早上，一覺醒來，放眼望出窗外一片青翠蒼綠，群雀亂飛，鳥鳴處處，感覺有如置身於松林深處，人間世外。用過豐富自助早餐，便準備開始大會安排之活動。各僑團同鄉會首長安排於酒店俱樂部會議廳，參加第六次世鶴會員大會。按大會規定本會由執行會長楊明標，會長李玉麟，理事長李純熙，副監事長李澤裕代表出席，而無須參加會議的鄉親則被安排旅遊觀光。上午，我們先前往古來附近的「樂高樂園」(Legoland) 參觀，礙於行程緊湊，在樂園門前拍照留念後，便忽忽登車起程前往馬來西亞最南方的一個漁港「龜咯港腳」(Kukup Laut) 遊覽。經過一個多小時顛簸而行的車程，我們終於抵達這個簡樸無華的小漁港，此地偏處南隅，港前一片紅樹林沼澤地貌，時有觀光小船穿疏往來。圍繞漁港四周盡是海鮮酒家及觀光購物店，大會安排我們在「海晶海鮮樓」享用當地特式海鮮餐。餐後，我們前往參觀果園，園內道路崎嶇，需轉乘遊園「老虎車」遊覽。這時，榴槤季節已過，園內景色，可觀性不高。品嚐過園主為我們準備之當地特色糖水及時令鮮果，便忽忽回程，預備盛裝出席晚上重頭節目「世鶴鄉親聯誼會」晚宴。

會 訊



世界鶴山聯誼會熱鬧場面



新加坡醒獅表演



馬來西亞書法家即席揮毫



執行會長楊明標（右三）、會長李玉麟（右二）參加鳴鑼儀式

傍晚時份，大家準時在酒店大堂集合，乘車前往古來「濟緣大酒店」。車輛甫抵達酒家門前，兩頭醒獅即舞動迎賓，鑼鼓喧天，喜氣洋洋。大會主席拿督郭錦運市議員會同一眾當地理事們列隊歡迎，各地

長李玉麟，理事長李純熙，副監事長李澤裕代表出席，而無須參加會議的鄉親則被安排旅遊觀光。上午，我們先前往古來附近的「樂高樂園」(Legoland) 參觀，礙於行程緊湊，在樂園門前拍照留念後，便忽忽登車起程前往馬來西亞最南方的一個漁港「龜咯港腳」(Kukup Laut) 遊覽。經過一個多小時顛簸而行的車程，我們終於抵達這個簡樸無華的小漁港，此地偏處南隅，港前一片紅樹林沼澤地貌，時有觀光小船穿疏往來。圍繞漁港四周盡是海鮮酒家及觀光購物店，大會安排我們在「海晶海鮮樓」享用當地特式海鮮餐。餐後，我們前往參觀果園，園內道路崎嶇，需轉乘遊園「老虎車」遊覽。這時，榴槤季節已過，園內景色，可觀性不高。品嚐過園主為我們準備之當地特色糖水及時令鮮果，便忽忽回程，預備盛裝出席晚上重頭節目「世鶴鄉親聯誼會」晚宴。

前來參加大會鄉親，魚貫入座，當晚筵開約七十席，場面哄動，盛況空前。出席者有鶴山市政府領導及鄉團：馬來西亞各地鶴山會館、新加坡鶴山會館、澳洲鶴山同鄉會、菲律賓鶴山同鄉會、美國費城鶴山同鄉會、香港鶴山同鄉會、澳門鶴山同鄉會等。

宴會在大眾獻唱馬來西亞國歌及大會主題歌中展開，跟著就是古來寬柔中學呈獻二十四節令鼓，鼓聲隆隆，有雷霆萬鈞之勢，為大會增色不小。隨後，由大會主席拿督郭錦運市議員致歡迎詞，順序：馬來西亞江門聯合會總會長拿督黃小娟致詞、大會顧問拿督易沛鴻鄉賢致詞、第五界世鶴大會主席施義開鄉賢致詞；接著舉行鳴鑼、擊鼓、剪彩儀式，隨後再由鶴山市政協主席馮偉華先生致詞及首相署部長拿督斯里魏家祥博士致開幕詞。魏家祥部長在其講詞中特別強調華人社群在馬來西亞的重要角式及其為國家作出的貢獻，並對我國中華人民共和國表示友好敬意，祈望兩國經貿能加強合作云云，真不失為一位出色政治家。祝酒儀式過後，便是精采的娛樂節目：有鶴山獅藝表演、舞蹈、朱香蘭女士及拿督黃小娟獻唱、大合唱等。席間鄉親們互相祝酒，談笑甚歡，鄉誼濃情，表露無遺。歡樂時光，總是轉瞬即逝，宴會於晚上十一時左右，曲終人散。各人都帶著意猶未盡的心情，互道珍重，各自回酒店休息。明天早上，便各奔前程，三年後，在澳門舉行第七屆世鶴大會時再見。

會 訊

第三天早上起來，用過早點，便出發前往新加坡，拜會新嘉坡鶴山會館。經過二個多小時的車程，便抵達入住的百樂酒店（Park Hotel Clarke Quay）。在酒店享用完豐富自助午餐後，先前往金沙皇宮賭場娛樂城，碰碰運氣。於夕陽時份，便前往牛車水區拜會新加坡鶴山會館。會館是一座逾半世紀中國式的三層高建築物，門口正前方頂上，橫立著一幅金漆牌匾，寫上「鶴山會館」四個大字，兩旁左右對聯題有「鶴鳴千里」、「山色萬年」八個字，字句工整，書法如鐵畫銀鉤，美妙多姿，令人歎服。館內陳設古色古香，古意盎然，牆上掛有許多陳年照片，展示出館史的點點滴滴。主席何啓榮鄉賢介紹會館重建於1996年，鎮館之寶為有九十五年歷史之鶴山醒獅頭，並且知悉新加坡醒獅隊是鶴山獅藝南傳始祖，馬來西亞獅藝也是師承新加坡的。進入會館後，各人圍坐聚話，主人奉上茗茶美點，款待熱情，大家共話桑麻，鄉情濃溢。座談會，先由新加坡鶴山會館顧問施義開鄉賢發言，介紹會館會務情況及發展，繼而由我會理事長李純熙致答謝詞及互贈紀念品，我會並獻上賀儀壹封，以感謝新加坡鶴山會館多日來的接待。拜訪其間，巧遇澳門鶴山同鄉會理監事們前來拜會，我們一同拍大合照，以留紀念。照後，眾人便一起前往鄰近酒家，出席新加坡鶴山會館之宴請，席間各人開懷暢飲，對唱祝酒「鶴鳴千里，山色萬年，我地來飲勝，真高興……」歌聲此起彼落，一時笑聲喧天，不亦樂乎。酒過三巡，餘慶節目是夜遊烏節路，欣賞聖誕燈飾，沿途所見，火樹銀花，有如水銀瀉地，好看不美麗。當眾人尚陶醉於燦爛燈飾下時，車已抵達酒店門前，大家只好互道晚安，各自尋夢。

第四天一覺醒來，已是日上三竿，俞肇斌鄉賢早已在酒店大堂等候多時，我們一起去新加坡紅星酒樓品嚐廣東式早茶，飽食之後，便驅車前往有奇花異卉，奇想交匯之稱的「濱海灣花園」（Gardens by the Bay）遊覽。園中以種植熱帶海灣植物為主，樹木花卉，種類繁多，不勝枚舉。重要景點有：花穹、雲霧林、擎天樹、植物世界、蜻蜓湖等。我們無論是漫步於植物冷室的奇花異草中，或暢遊於聖誕主題花園內，總要叫人讚嘆造物者的鬼斧神工，令人陶醉不已。瞬間，兩小時的預定遊園時間已過，我們便趕往克拉碼頭附近香港人慕名已久的珍寶海鮮酒家，享用豐富美味的海鮮午餐，品嚐當地馳名的黑胡椒炒蟹、辣椒炒蟹。蟹味鮮甜，胡椒辛辣，別有滋味。飯後，眾人前往牛車水市集，參觀寺廟，選購手信。可惜天不造美，頃刻間，灑下滂沱大雨，好不掃興。傍晚，我們乘坐國泰航班返港，航機約在晚上九時四十五分安全降落，四日三夜星馬之旅，就此圓滿結束。

本會首長贈送紀念品予新加坡鶴山會館



2015/11/30



2015/11

本會理監事與新加坡、澳門及菲律賓理監事合影